



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 38 (7325)

Четверг, 4 апреля 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

С 1 апреля начались подписка на периодические издания на второе полугодие 1996 года.

Не забудьте подписать на городскую газету

"ВАРИАНТ"!

Это единственное в городе официальное периодическое печатное издание, занесенное в государственный реестр. Газета поможет вам быть в курсе всех событий городской жизни, своеобразно знакомиться с официальными документами администрации и служб города. Вы будете всегда иметь под рукой программу телевидения. Городская газета охотно предоставит своим подписчикам возможность самим выступать на ее страницах, а также гарантирует немедленную публикацию частных объявлений и рекламы товаров и услуг различных фирм.

Реклама в "Варианте" -- гарантия успеха предпринимателей.

ВПЕРВЫЕ подписная цена на полугодие не увеличивается и составит 50700 рублей, для инвалидов и пенсионеров -- 42900 рублей (по предъявлении пенсионного удостоверения и паспорта с пропиской).

Внимание! Впервые газета предоставляет своим подписчикам льготу -- право бесплатной публикации одного частного объявления в течение полугода. Для этого вместе с текстом объявления в редакцию нужно предоставить и квитанцию о подписке.

И это еще не все! Среди тех, кто подписался на городскую газету, будет разыгран по лотерее ценный приз.

Подписку на городскую газету "Вариант" можно оформить в отделениях связи, а также у почтальонов по месту жительства или месту работы.

Выписывайте и читайте городскую газету "Вариант"!

"ЗАБОТА" У НАС ТАКАЯ

Как сообщили нашему корреспонденту из городского департамента социального обеспечения, к концу первого квартала 1996 года программой "Забота" было охвачено 620 одиноких пенсионеров, 758 инвалидов I и II группы, 528 многодетных семей, 157 детей-инвалидов, 252 онкологических больных из других категорий населения и 64 неполные семьи. На тот же отрезок времени материальная помощь в виде вещей и продуктов была оказана 347 инвалидам -- на

сумму 36,6 млн. рублей, 460 одиноким пенсионерам -- на 50 млн. рублей, а в рамках реализации программы "Кузбасс -- детям" выделена помощь всем нуждающимся в размере 15 млн. рублей. Все вышеупомянутые категории были наделены сахаром, маслом, обувью из войлочной ткани и бязью. Это -- результат договоров, заключенных отделом социального обеспечения с промышленными предприятиями города. Общий их объем в денежном эквиваленте составил

бы в общей сложности 63 млн. рублей.

Кроме того, горячим питанием в первом квартале 1996 года обеспечивались 10 мысковчан, сорока была оказана срочная помощь, 2 детям-инвалидам в размере 50% был оплачен проезд к месту лечения, а на рождественские подарки детям-инвалидам было затрачено около пяти с половиной миллионов рублей.

В морозные январские, февральские и частично марта дни очень хороши подспорьем для 12 инвалидов, одной мысковской многодетной семьи и 23 одиноких пенсионеров оказался уголь, также

предоставленный отделом социального обеспечения. В ближайшую пятницу, т. е. завтра, "Забота" организует чаепитие в обществе слепых, приуроченное к "Празднику белой трости". И праздник состоится, если администрация не забудет его профинансировать. То, что в первом квартале программе "Забота" не удалось охватить своим вниманием и поддержкой отдаленные уголки города -- не беда. В будущем упущенное наверстается. В январе, феврале и марте этому помешали морозы и проблемы с транспортом.

наш КОРР.

ГРЯДЕТ ВТОРОЙ ТУР

Завершился первый тур иммунизации детей против полиомиелита. Для тех, кто не знает, поясним: полиомиелит -- это преимущественно детское острое вирусное заболевание. Заражение от больного или носителя вируса происходит через пищу, грязные руки и через воздух -- при кашле, разговоре. При заболевании характерно поражение нервной

системы, часто с развитием параличей.

По сведениям эпидемиологического отдела городского центра санэпидицнадзора, за пять марта дни медики города сделали прививки 1426 детям. Планировалось же прививки 1408. "Перебор" связан с тем, что на прививочные пункты привели детей и те родители, которые только переехали в Мыски из других мест.

ОБЩЕНИЕ СТАНОВИТСЯ НЕ ПО

Не так давно наших соседей -- междуреченцев обрадовали введением в городе повременной оплаты за внутригородские телефонные разговоры. Определен лимит величиной в 9 минут ежедневно, а все, что сверх -- оценено в 47 рублей за минуту. Похоже, это рассчитано на людей довольно-таки зажиточных, ведь малоимущим и тем,

кто чуть-чуть превышает по доходной части малоимущих, подобное не по карману.

Такое новшество скоро появится и у нас. Сейчас этот вопрос находится в стадии активного обсуждения. В Мысках для осуществления этого проекта требуется наработать программу обеспечения, закупить специальное оборудование, компьютеры и т. д.

КАРМАНУ

Какова будет стоимость сверхлимитных минут -- пока что неизвестно. Все тарифы принимаются и утверждаются в области, известно лишь, что 90 минут телефонных разговоров внутри города входят в ежемесячную оплату за телефон, определенную в 11 тысяч 700 рублей.

Итак, пространства для общения людей друг с другом с каждым днем становится все

меньше. Ни для кого не секрет: конверт по России стоит уже 1 тысячу рублей, конверт в страны ближнего зарубежья 1 тысячу 750 рублей, на телефонные разговоры вводится лимит. Это не прихоть руководства Мысковского ГУС -- это "идет" сверху, из самой столицы. Между тем в самой Москве, по сообщениям ОРТ, повременная оплата за внутригородские телефонные разговоры, по-видимому, вскорости будет отменена. Начнем маяться мы?

наш КОРР.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

В Законодательное Собрание поступило сообщение о том, что Верховный Суд Российской Федерации оставил без изменения решение Кемеровского областного суда о признании незаконным распоряжения главы администрации области от 25.10.95 г. N 610-р "О временных правилах регистрации и установов муниципальных образований на территории Кемеровской области".

Кроме того, Верховный Суд, как высшая судебная инстанция России, отказал обладминистрации в отсрочке исполнения решения Кемеровского областного суда от 14.07.95. То давнее решение облсуда обязывает главу обладминистрации все-таки подписать и опубликовать Закон Кемеровской области "О Законодательном Собрании Кемеровской области". Напомним, что Закон был принят еще на восьмую сессию 15 марта 1995 года.

20 марта в облфинуправлении началась процедура согласования бюджетов городов и

районов Кузбасса на 1996 год. Это мероприятие перед окончательным утверждением бюджета области обычно занимает около месяца. Однако, в этот раз облфин "забыл" пригласить к обязательному участию в нем комитет по бюджету ЗС. Об этом напомнил начальнику финуправления С. В. Шинкевичу председатель этого комитета В. И. Налетов.

Депутат пишет, что "ставка на разгон органа представительной власти области оказывается несостоятельной", и настаивает на участии комитета ЗС в согласовании бюджетов территорий.

Спикер Совета Федерации Егор Строев сообщил в Законодательное Собрание, что, по представлению главы обладминистрации и полномочного представителя Президента по Кемеровской области ФСБ России провела "проверку подлинности А. Г. Тулесева". В заключении директора ФСБ М. И. Барсукова по этому поводу написано, что "в ходе проведенных проверок противоправные действия

А. Г. Тулесева подтверждения не нашли". Вместе с тем, пишет далее руководитель федеральной службы, по имеющимся в ФСБ данным, "должностные лица из числа областной администрации допустили нарушения валютного законодательства. Материалы по данным фактам переданы в администрацию Президента РФ".

Генеральная прокуратура РФ приняла решение "по поводу передачи дела в отношении П. М. Финка в другую область", -- сообщил в Законодательное Собрание помощник Генерального прокурора В. И. Яковлев. "Принято решение о направлении указанного дела прокурору Томской области для организации дальнейшего расследования". Напомним, что речь идет о пресловутом "алюминиевом деле", связанном с организацией "Союз -- Чернобыль".

Член Совета Федерации, председатель Законодательного Собрания области А. Г. Тулесев повторно обратился к Министру здравоохранения А. Д. Царегородцеву, в Генеральную прокуратуру, в комитеты по безопасности и здравоохранению Госдумы с требованием проверить деятельность председателя департамента охраны

здравия администрации области Н. Б. Мелянченко. Последним, по данным А. Г. Тулесева, в 1994 году были переданы предназначенные для нужд медиков области векселя на сумму 20 млрд. рублей химпредприятию "Токем", которые впоследствии были использованы не по целевому назначению. Кроме того, в прошлом году облфинуправлением были перечислены 39 тыс. долларов США частной фирме, соучредителем которой является возглавляемый Н. Б. Мелянченко департамент.

В связи со сложной обстановкой в здравоохранении области А. Г. Тулесев требует срочного возврата этих средств и направления их на выплату заработной платы медицинским работникам.

Помощник Президента РФ А. Лившиц сообщил депутату ЗС Н. М. Печениной, что поручил главе обладминистрации М. Б. Кислюку "принять срочные меры по ликвидации конфликтной ситуации", погашению задолженности по зарплате и в 3-дневный срок проинформировать меня и автора телеграммы". Такова реакция на решение депутата Н. М. Печениной объявить 22 марта голодовку, если с ЗС не будет снята экономическая блокада.

ЗАЯВЛЕНИЕ

ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кузбассовцы! Глава администрации полностью заблокировал Законодательное Собрание. Депутатам не позволили назначить выборы нового состава ни на 17 декабря 1995 года, ни на 31 марта 1996 года.

Последнее решение депутатов, собравшихся на сессию 26 марта, — провести выборы в Законодательное Собрание 16 июня 1996 года.

Всё заслон.

Замысел М. Кислока и тех, кто стоит за ним, предельно ясен: ликвидировав представительную власть в Кузбассе, лишить А. Тулеева права быть членом Совета Федерации. Но генеральный замысел не может ограничиваться антитулеевской акцией. Без сомнения, он идет дальше: на примере Кузбасса проверяется возможность наложения удара по законодательной власти вообще! Сразу достигается несколько целей: создаются благоприятные условия для "прохождения" в Кузбассе своего Президента, а в случае успеха на президентских выборах развязываются

руки в отношении судьбы представительной власти.

Кузбассовцы! Если вы дорожите своим достоинством, не позволяйте сворачиваться беззаконию. Избираемая власть — это ваше собственное представительство, ваши гражданские права!

Сегодня М. Кислок готовит условия для того, чтобы максимально отодвинуть выборы в Законодательное Собрание. С этой целью он создает так называемую согласительную комиссию, от имени которой хочет предложить Президенту дату выборов. Но у него нет права присваивать полномочия Законодательного Собрания. Согласительная комиссия предполагает участие двух конфликтующих сторон: администрации и Законодательного Собрания.

Группа депутатов объявила бессрочную голодовку до тех пор, пока Президент, как это и положено по Конституции, не создаст согласительную комиссию и не назначит дату выборов с учетом мнения Законодательного Собрания.

В центральной библиотеке работает выставка местных художников. Свои работы представили Анатолий Васильевич Гудин, Олег Геннадьевич Архипов, Василий Андреевич Елесин. Многие картины посвящены родному краю, природе. Каждый день приходят на вернисаж мысковчане, любуются творениями мастеров кисти, а самые понравившиеся им произведения приобретают. Так что спешите,уважаемые горожане, на выставку, приобщайтесь к миру прекрасного.

НА СНИМКАХ: на вернисаже местных художников.

Фото Н. СИМОНОВА.



ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 292-р от 26.03.96 г.

В соответствии со статьей 24 Федерального Закона "О выборах Президента Российской Федерации" образовать на территории города Мыски, поселков Чуазас, Чувашка, Подобас, Тутуяк избирательные участки для проведения голосования и подсчета голосов.

Участок N 922
(г. Мыски, пос. Чуазас, клуб)

Входит населенные пункты: Березовый, Миляс, Тоз, Чуазас.

Участок N 923
(г. Мыски, пос. Чувашка, клуб)

Входит населенные пункты: Казас, Чувашка.

Участок N 924
(г. Мыски, школа N 6)

Входит улицы: Алматинская, Арабчакова, Горная, Дом отдыха, Заречная, Красноярская, Карьерная, Курейская, Лесная, Лесхозная, Линейная, Луговая, Милицкая, Новая, Панфилова, Паромная, Северная, Сибирингская, Стадионная, Томская, Черемуховая, Широкий.

Участок N 925
(г. Мыски, городской Дом культуры)

Входит улицы: Болотная (до пер. Зеленый), Деповская, Кардонная, Кийзакская, Ключевая (до пер. Зеленый), Красноармейская, Куокона, Лазо, Логовая, Октябрьская, Промкомбинатская (до пер. Зеленый); Первомайская N 2, 12, 14; Первомайская (нечетная сторона до дома N 49); Родниковая, Сенная, Ст. Разина, Таежная (до пер. Зеленый), Чкаловая.

Участок N 926
(г. Мыски, комбинат коммунальных предприятий АО "Южный Кузбасс")

Входит улицы: Болотная (от пер. Зеленый), Горького (от ул. Кузбасская), Кедровская, Ключевая (от пер. Зеленый), Набережная, Первомайская (от ул. Кузбасская), Пихтовая, Правобережная, Промкомбинатская (от пер. Зеленый), Пушкина (от ул. Кузбасская), Седова, Таежная (от пер. Зеленый), Чапаева.

Участок N 926
(г. Мыски, комбинат коммунальных предприятий АО "Южный Кузбass")

Входит улицы: Болотная (от пер. Зеленый), Горького (от ул. Кузбасская), Кедровская, Ключевая (от пер. Зеленый), Набережная, Первомайская (от ул. Кузбасская), Пихтовая, Правобережная, Промкомбинатская (от пер. Зеленый), Пушкина (от ул. Кузбасская), Седова, Таежная (от пер. Зеленый), Чапаева.

Участок N 927
(г. Мыски, школа N 4)

Входит улицы: Вахрушева (нечетная сторона, кроме N 5, 7, 21, 21а, 23, 25, 27), Кузбасская N 14, 18, 20; И. Кусургашева, М. Горького (четная сторона от ул. Вахрушева до ул. Кузбасской).

Участок N 928
(г. Мыски, административное здание АП "Электрические сети")

Входит улицы: I Асмачинская, II Асмачинская, Вахрушева N 5, 7; Кузбасская (частный сектор); Кирзаводская; М. Горького N 23, 31; Маяковского, Первомайская (четная сторона от ул. Вахрушева до ул. Кузбасской); Пушкина N 11, 25; Чехова; б-р Юбилейный, Южная.

Участок N 929
(г. Мыски, школа N 1)

Входит улицы: Вахрушева (четная сторона и дома N 21, 21а, 23, 25, 27); Горького N 14, 16, 18; Пушкина N 2, 3, 4, 5; Советская (нечетная сторона, кроме N 35).

Участок N 930
(г. Мыски, спортзал АП "МЭМЗ")

Входит улицы: Гаражная, Дорожная, Заводская, Кирова, Коммунистическая, Ленинград-

ская, Осиенко, Осенняя, Олимпийская N 6, Парковая, Советская N 35, Славянская, Тetenza, Шоферская.

Переулки: 8-е Марта, 5-й сетевой, Земельный, Клары Цеткин, Короленко, Красный, Кузнецкий, Рабочий, Текстильный.

Участок N 931

(г. Мыски, административное здание Мысковского городского Совета оборонно-спортивного общества)

Входит улицы: Горького N 6; Олимпийская (кроме N 6); Сергеевская; Советская (четная сторона).

Участок N 932

(г. Мыски, администрация АО "Мрасслес")

Входит улицы: Аккольская, Безымянная, Боковая, Дальняя, Звуковая, К. Маркса, Калединская, Карачинская, Коммунаров, Пионерская, Пригородная, Речная, Сосновая, Чайковского, Энгельса, учебный батальон в/ч.

Участок N 933

(г. Мыски, микрорайон Ключевой, школа N 2)

Входит улицы: 50 лет Пионерии (четная сторона), квартал N 4, квартал N 9, Подгорная, Планировочная, Речная, Липовая, Ясногорская.

Участок N 934

(г. Мыски, микрорайон Ключевой, спортзал ДК "Юбилейный")

Входит дома кварталов: N 8, 10, 11.

Участок N 935

(г. Мыски, микрорайон Ключевой, ДК "Юбилейный")

Входит улицы: Гагарина, Герцена, Д. Бедного, Комсомольская, Крестьянская, Крылова, Молодежная, Народная, Островского, 50 лет Пионерии (нечетная сторона), Песчаная, Правая, Профсоюзная, Суворова, Юннатов.

Участок N 936

(г. Мыски, микрорайон Ключевой, ДК "Берензас")

Входит дома 1-го отделения совхоза "Берензас".

Участок N 937

(г. Мыски, пос. Тутуяк)

Входит дома поселка Тутуяк.

Участок N 938

(г. Мыски, пос. Тутуяк)

Входит дома поселка Тутуяк.

Участок N 939

(г. Мыски, пос. Бородино, школа N 10)

Входит улицы: Бородинская, Железнодорожная, Озерная, Светлая, Трудовая, Усть-Марс.

Участок N 940

(г. Мыски, пос. Берензас, ДК с-за "Берензас")

Входит дома 1-го отделения совхоза "Берензас".

Участок N 941

(г. Мыски, микрорайон Притомский, школа N 7)

Входит улицы: Бугровая, Восточная (кроме N 8, 19, 20, 37), Гоголя, Интернациональная, Котовского, Крайняя, Лемонова, Мира (частный

сектор), Некрасова, Пархоменко, Проточная, Редейна, Радиорелейная, Севастопольская, Степная, Томусинская, Тургенева, Центральная (частный сектор и дом N 63), Энтузиастов.

Участок N 942

(г. Мыски, микрорайон Притомский, школа N 3)

Входит улицы: Восточная N 8, 20, 37; Комарова, Кутузова (нечетная сторона, кроме N 1, 3, 5, 7); Мира N 13, 38; Центральная N 20, 26.

Участок N 943

(г. Мыски, микрорайон Притомский, ДК им. Горького)

Входит улицы: Бокзальная N 7, 11, 13, 15, 17 и частный сектор; Восточная N 19; Инициативная, Кустарная, Кутузова (четная сторона); Ленина N 4, 6, 8; Мира (до ул. Кутузова); Обогатителей; Стройтелей; Советской Армии; Фестивальная; Центральная N 3, 5, 5а, 7; Энергетиков N 18.

Переулки: Открытый, Солнечный, Столлярный.

Участок N 937

(г. Мыски, пос. Бородино, школа N 10)

Входит улицы: Бородинская, Железнодорожная, Озерная, Светлая, Трудовая, Усть-Марс.

Участок N 938

(г. Мыски, пос. Тутуяк)

Входит дома поселка Тутуяк.

Участок N 939

(г. Мыски, пос. Бородино, школа N 10)

Входит улицы: Береговая, Гагарина, Дорожная, Дружбы, Заречная, Калинина, Кооперативная, Пролетарская, Светлая, Советская, Союзная, Спартака, Тружеников, Шоссейная, Южная.

Переулки: Алтайский, Веденский, Железнодорожный, Школьный.

Поселки: Балбаш, Кельчев.

Участок N 940

(г. Мыски, пос. Берензас, ДК с-за "Берензас")

Входит дома 1-го отделения совхоза "Берензас".

Участок N 941

(г. Мыски, микрорайон Притомский, школа N 7)

Входит улицы: Бугровая, Восточная (кроме N 8, 19, 20, 37), Гоголя, Интернациональная, Котовского, Крайняя, Лемонова, Мира (частный

сектор), Некрасова, Пархоменко, Проточная, Редейна, Радиорелейная, Севастопольская, Степная, Томусинская, Тургенева, Центральная (частный сектор и дом N 63), Энтузиастов.

Глава администрации города Мыски

Г. И. ГЛАДЫШЕВ.

К 70-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРНО-ШОРСКОГО РАЙОНА

12 апреля 1926 года постановлением ВЦИК был создан Горно-Шорский национальный район. Созданием района завершилось движение за национальное самоопределение шорцев. Начало же этого процесса относится к революционному 1917 году:

1 июля 1917 года художник-альпинист Г. И. Чорес-Чуркин со звал в г. Бийске съезд представителей инородческих властей Алтая. На съезде избрали временный исполнительный орган — Алтайскую Горную Думу — на переходный период до признания самоопределения инородцев Алтая (Гордиенко П. "Ойротия" 1994). Также был создан Кузнецкий отдел этой Думы — "первый национально-государственный орган шорцев". (Кимин В. М. "Забытая страница истории Шорцев", в книге "Разыскания", Кемерово, 1990 г.). Возглавил отдел Леонид (Сарысен) Конзычаков. Выбор пал на него, так как он был хорошо знаком с положением дел у телевутов и шорцев Кузнецкого уезда.

Сам Сарысен происходил из

Алтайской Горной Думы о том, что "неизвестное сельским обществам Алтая русское население до Учредительного собрания в пределах Горного Алтая селиться не должно". Это решение, на первый взгляд, ущемляло права переселенцев из нечленской зоны России. Прежде всего из Бийской губернии. Но, учитывая нехватку удобных земель в Кузнецком уезде, появление его было определенным и жизненно необходимым не только для коренного населения, но и для русских старожилов. Ведь даже многие из них не имели нормы земли, определенной властями в 15 десятин. И появление новых переселенцев лишь усугубляло напряженное положение с землей. Большевики же расценили эти действия С. Конзычакова как антирусские, антинародные. Но уже в мае он был освобожден.

Вскоре происходит антисоветский чехословацкий мятеж. Конзычаков берет реванш: при поддержке управляющего копьями, он арестовывает Совет рабочих Осиновского рудника. В

В июне 1925 года президиум ВЦИК принял постановление о Горно-Шорском районе и создании ревкома для подготовки I Съезда Советов Горной Шории. В ревком вошли Ф. К. Тельгереков, Ф. Н. Токмашев и Л. Иванов. I Съезд Советов прошел 1 октября 1925 года в Мысках. На нем присутствовали представители Сибирского Кудрявцев, Томского губисполкома Чайсина, Кузнецкого окружкома Орлеанского. Был избран исполнком Советов Горной Шории (РИК) во главе с Ф. К. Тельгерековым. С 1926 по 1932 год центр района находился в Мысках. Затем райисполком переехал в с. Кузедеево.

В "Воспоминаниях" И. Я. Арабакона сказано об этом: "7 мая 1932 года имущество РИКа было погружено на плоты на пристани в Красном Яре и сплавлено до Абагура. К Абагурскому лесокомбинату шла железная дорога от Кузедеева. В товарных вагонах доехали до Кузедеева".

Горно-Шорский район был экономически слабым, т. к. промышленность отсутствовала,

— сохраняется норма 1 категории, т. е. производственная норма снабжения; ответственные работники отоваривались в закрытом магазине. Норму их пайков я не знаю, а вот пакет рабочих в документах указан. Так, для рабочих, занятых на строительстве школы, норма хлеба составила 750 граммов. Учащимся совкурсов с 1 августа 1932 года пакет хлеба был увеличен до 600 граммов в день.

Большое внимание РИК уделяло вопросам просвещения. Это и ликвидация неграмотности и "острой малограмматности" у призывающих, и работа 10-месячных учительских курсов, и снабжение школ учебниками, и содержание курсантов в Омском подтехникуме. Решено было выделить помочь по 85 рублей из бюджета РИКа. А также рассматривались такие вопросы: об отпуске средств студентам, находящимся в комитете национальностей при Томском рабфаке". Решено было оказать помощь нуждающимся студентам-батракам и беднякам в сумме 180 рублей, снабжение учащихся обувью.

На заседании президиума РИК от 1 апреля 1932 года слушался вопрос о реорганизации коллегии в редакционно-издательскую, т. е. предполагалось, что в ближайшее время будет работать типография.

19 апреля 1932 года слушали вопрос о проведении широкой конференции по изучению родного языка. Докладывал председатель РИК Торчаков. Постановили провести конференцию, изыскать средства из следующих организаций: "Сиблупшина" 2500 рублей, "Интегралсон" 1 тысяча рублей, РИК — 1 тысяча рублей, леспромхоз — 500 рублей. Предполагалось пригласить на эту конференцию Н. П. Диренкову (этнограф-тиоролог), автор "Грамматики широкого языка", 1941).

РИК испытывал нехватку квалифицированных кадров. 10 ноября 1932 года слушался вопрос "О инспекторе труда". Постановили: "Просить РИК о воздействии на крайтруду о немедленном назначении и высылке в РИК двух инспекторов труда (правового и технического), т. к. в пределах района подходящих лиц на эту работу не имеется. Возможно, отсутствием компетентных кадров объясняется случай, который отметил Л. П. Потапов в очерках по истории Шории: в 1934 году он не смог узять в отдел народно-хозяйственного участка Горно-Шорского РИКа сведения о численности шорцев. По мнению Потапова, это свидетельствовало об отношении данного отдела к задачам работ в национальном районе.

Иногда РИК занимался решением вопросов, не свойственных подобным органам в наше время. Например, трубоустройство специалистов. Так, 28 июня 1932 года слушался вопрос об устройстве студента Иркутского юридического института т. Саксыбаева на работу. Или еще пример. Заслушан был вопрос: "О переходе агронома Глухова из РайЗО для работы в пчеловодческом колхозном институте при Кузедевском сельсовете".

О стиле работы с кадрами в те "крутые" времена говорит такая выписька из протоколов заседаний президиума РИКа от 6 апреля 1932 года: "Слушали заявление т. Усова об оплате за поездку в Кабырау уполномоченным РИКа. Постановили: отказать, т. к. ничего не сделал, за что и снять с работы".

Не надо думать, что в Горно-Шорском РИКе работали преимущественно шорцы. Большая часть работников, почти все председатели отделов, шорцами не были. То же самое было и в руководстве различных хозяйственных, финансовых организаций. В президиуме РИКа был один шорец — А. К. Сандыков, заварено, введенный в состав президиума в 1932 году.

Остальные фамилии членов президиума не шорские. После 1932 года Горно-Шорский район существовал еще 7 лет, затем был упразднен за недобросовестность для властей предержащих. О слиянии всех наций СССР в единственный советский народ будет заявлено во всеслушивание гораздо позже, но для шорцев этот процесс начался именно в 1939 году.

И. УЛАГАШЕВА.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

РАДИОТЕЛЕСКОП ЖДЕТ СИГНАЛОВ ОТ БРАТЬЕВ ПО РАЗУМУ

Новый амбициозный план найти в космосе братьев по разуму и заглянуть в бездонные глубины "черных дыр" вынашивают британские ученые. Астрономы с туманного Альбиона разработали проект создания гигантского радиотелескопа, который займет площадь 150 футбольных полей.

Как полагают "звездочеты", собравшиеся в английском графстве Чешир, где был сконструирован первый радиотелескоп, новое техническое приспособление будет в сотни раз сильнее и чувствительнее своих современных аналогов. В отличие от огромной оптической "трубы" "Хаббл", разрабатываемое устройство сможет улавливать самые отдаленные и незначительные радиоактивные источники в космосе, будь то светила за мириады световых лет от нас. Кроме того, радиотелескоп будет способен "раскладывать" гораздо более широкий спектр излучения, нежели "Хаббл", который реагирует только на световые лучи.

Иными словами, если за миллионы миллионов километров от Земли на одной из планет неизвестный гуманоид захочет посмотреть передачи местного инопланетного телевидения, британская чудо-тут же зафиксирует волны, которые будут исходить от внеземного "голубого экрана". По словам создателей, на строительство радиотелескопа уйдет в общей сложности 15 лет. При этом астрономическое сооружение длиной один километр будет следить за невиданной площадью в 10 млн. квадратных метров.

Оно будет реагировать на радиосигналы, летевшие до Земли более 15 миллиардов световых лет — фактически с обратной стороны Вселенной.

Ученые надеются, что, анализируя эти лучи из глубин космоса, им удастся раскрыть тайну происхождения мира и правду, был ли на самом деле так называемый "большой взрыв".

"Сигналы будут нести в себе информацию о галактиках в стадии их формирования, — мечтает астроном Роберт Браун. — Мы сможем вернуть вспять историю мироздания".

Как указал его английский коллега Питер Уилкинсон, честолюбивые помыслы ученых идут дальше: они рассчитывают поймать в безбрежном океане пространственного и временного континуума отголоски иных цивилизаций.

Помимо внеземной жизни, Уилкинсон планирует изучить деятельность "черных дыр", гравитационное поле которых является настолько мощным, что полностью поглощает даже свет. Однако чудо британской техники способно будет обнаружить даже эти "невидимые прорехи космоса". "Мы хотим доказать, что в центре каждой галактики, в том числе и нашей собственной, находятся "черные дыры", — подчеркивает ученый.

Андрей УРБАН,
корр. ИТАР-ТАСС
в Великобритании.

ЗА НАРУШЕНИЕ – "НА ПРИКОЛ"

В средствах массовой информации последнее время "проскальзывали" различного рода толкования нашего Российского административного законодательства некоторыми авторами, слабо разбирающимися в нем, что якобы незаконно отстранять от управления транспортными средствами, помешать задержанное транспортное средство на специальную стоянку милиции.

Для того чтобы, как говорят, расставить точки над "и", назрела необходимость данной информации.

В настоящее время водители транспортных средств и работники Госавтоинспекции руководствуются общепринятыми Правилами дорожного движения. Этим документом в разделе 2 "Общие обязанности водителей" и в приложении к нему указывается, кому и при каких условиях запрещено управлять транспортными средствами, а также изложен перечень неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств. Остановлюсь только на наиболее распространенном пункте Правил 2.7, где говорится, что водителю запрещает управлять транспортным средством в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения, под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения...

В пункте 2.1. раздела указано, какие документы водитель обязан при себе иметь и передавать их для проверки работникам милиции. Естественно, за большее количество нарушений Правил предусматривается и определенная ответственность, которая направлена прежде всего на пресечение правонарушений в сфере дорожного движения и тем самым на профилактику дорожно-транспортных происшествий.

Правила дорожного движения не имеют перечня и мер административного наказания правонарушителя, но это указано в Кодексе РФ "Об административных правонарушениях" с изменениями и дополнениями по состоянию на 20 октября 1995 года. Этот нормативный документ имеет главную задачу: охрана общественного порядка, прав и свобод граждан и юридических лиц и предупреждение правонарушений, а также воспитание граждан в духе неуклонного соблюдения законов.

Статья 245 настоящего Кодекса как раз и разясняет нам интересующую всех тему: о порядке отстранения от управления транспортными средствами, освидетельствование на состояние опьянения и задержание транспортного средства. За что и при каких обстоятельствах работник ГАИ имеет право выполнять данные действия? Управляющие транспортными средствами водители или иные лица, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения (ссылка на Правила до-

рожного движения), а равно лица, не имеющие прав на управление (к ним также относятся водители, не имеющие разрешающей категории управления), или лишенные этого права, или не имеющие при себе документов, предусмотренных Правилами дорожного движения, или совершившие нарушения, предусмотренные частями 3 и 4 статьи 114 настоящего Кодекса, подлежат отстранению от управления транспортным средством, а транспортное средство – задержанию до устранения причины задержания. В свою очередь указанные части 3 и 4 статьи 114 Кодекса предусматривают следующие правонарушения:

-- управление транспортными средствами, имеющими неисправности тормозной системы, рулевого управления или неисправное тягово-сцепное устройство (в составе автопоезда);

-- управление зарегистрированными транспортными средствами, но без государственных номерных знаков, а равно с подложными номерными знаками.

Далее в статье 245 Кодекса указывается, кто имеет право производить задержание транспортных средств. Это должностные лица органов внутренних дел и военной автоинспекции. Задержание транспортного средства оформляется специальным протоколом. Работник милиции, задержавший транспортное средство, несет ответственность за вред, причиненный его владельцем, только в случае его незаконного задержания.

Порядок задержания установлен Министерством внутренних дел России, а порядок хранения задержанных транспортных средств и оплата за хранение -- местными органами исполнительной власти.

Итак, задержание транспортного средства есть запрещение эксплуатации его с помещением на специально отведенное охраняемое место.

Работники ГАИ, естественно, знают перечень административных правонарушений в сфере дорожного движения, за которые Закон обязывает отстранить от управления водителя, а транспорт задержать и направить на специальную охраняемую стоянку ГАИ. Но, к сожалению, не все владельцы с этим знакомы.

Уважаемые автолюбители и водители-профессионалы: не за все нарушения работник ГАИ вправе задержать ваше транспортное средство, а только за те, что указаны. За прошедший 1995 год работниками ГАИ было задержано за наявные правонарушения с помещением на спец. стоянку более 1200 единиц транспортных средств.

И еще. Прежде чем сесть за руль автомобиля или мотоцикла в нетрезвом состоянии, необходимо помнить не только об ответственности, которая наступает с этого момента, а в большей степени о том, что тем самым вы создаете реальную угрозу здоровью и даже жизни себе, пассажирам и окружающим!

В. КОЛМАКОВ,
начальник городской ГАИ.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серифимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Мало-помалу отступает зима. Кое-где вышли из-под снега кусты смородины, малины, показалась земляника. Пока не раскрасилась земля, обойдите сад, проверьте, нет ли отломов у молодых плодовых деревьев, кустов, не повреждены ли стволы мышами? Как переизменились пригнутые кусты малины? Да мало ли работ весной у любителя-садовода!

Когда снег в основном сойдет с участка, остатки его из затененных мест перенесите под вишню и замульчируйте светлой мульчой: опилками, соломой. Это делается для того, чтобы почва, а следовательно, и корневая система вишни как можно дольше оставались в мерзлом состоянии. Более позднее пробуждение сохранит цветы вишни от заморозков. Если вы эту работу сделаете хорошо, то срок цветения наступит на 7-10 дней позже. Цветы будут сохранены, а значит, и урожай будет выше.

Со штамбов плодовых деревьев нужно снять зимнюю обвязку, проверить, нет ли повреждений. Если яблоню, вишню, сливу попортили мыши, места повреждений продезинфицируйте 1-проц. раствором медного купороса и обмажьте садовым варом. Если же кора снята кольцом вокруг всего ствола, то для спасения дерева от гибели позже придется сделать прививку мостиком.

В конце апреля, с наступлением тепла, когда проснувшиеся вредители поднимаются из почвы по стволам деревьев к почкам, наступает пора накладывать ловчие пояса. Их лучше делать из упаковочного картона, мешковины.

Сразу после схода снега

поднимите пригнутые кусты малины и подвяжите их к шпалерам — проволоке, натянутой по обе стороны кустов на высоте 1,2-1,5 м. Поврежденные и сломанные побеги нужно вырезать, не оставляя пенька на земле. На один метр ряда оставляйте 12-14 сильных здоровых побегов. Больше не нужно — посадки будут затенены, меньше принесут ягод.

Формирование кустов крыжовника состоит в удалении однолетних побегов, оставляют только 3-4 шт. для замены устаревших.

А однолетние приросты на ветках укорачивать не надо: именно на них обраузуется большая часть ягод.

Формирование кустов крыжовника состоит в удалении однолетних побегов, оставляют только 3-4 шт. для замены устаревших.

Кусты смородины старше 8 лет лучше заменить, отдача от них уже не та. Черенки приобретайте не абы какие, а высокоурожайных сортов.

Если они не были прикопаны с осени, весной их нужно как можно раньше высадить в сад. Черенки сажают на небольших грядках через 20 см, в ряду через 15 см, втыкая их под углом 45 град. и оставляя на верху только 1-2 почки. Перед посадкой нижний конец черенка необходимо срезать на конус с острой ножом, смоченным в воде. Затем гряду обильно поливают, устанавливают дуги высотой 40-50 см из проволоки и аккуратно укрывают полиэтиленовой пленкой. Пленку снимают при появлении первых листьев.

Как только сад немного подсохнет, землянику очищают от старых листьев. Для этой цели очень удобно пользоваться вспиральными прутковыми граблями или жесткой метелкой.

Пока не распустились почки, все деревья, кусты и почву под ними нужно опрыскать раствором нитрофена. Малину и землянику опрыскивают 2-проц. раствором (200 г препарата на 10 л воды), а все остальные кусты и деревья обрабатывают 3-проц. раствором.

Ф. ХАЛИЛОВ,
садовод-любитель.

О МИНИМАЛЬНЫХ ЦЕНАХ НА ВОДКУ И ЛИКЕРО-ВОДОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

В дополнение к постановлению Правительства Российской Федерации "О мерах по обеспечению устойчивой работы ликеро-водочной отрасли промышленности" Министерство экономики Российской Федерации разъясняет, что установленные с введением в действие с 1 марта 1996 года минимальные цены на водку и ликеро-водочные изделия крепостью свыше 28 процентов, производимые или ввозимые на таможенную территорию Российской Федерации, не применяются на коньяки (брэнди), коньячные напитки, отнесенные к товарной группе "Продукция винодельческой промышленности".

При наличии в организациях торговли водки и ликеро-водочных изделий крепостью свыше 28 процентов по ценам ниже установленных минимальных сумма дооценки относится на финансовые результаты организаций (счет 80 "Прибыли и убытки") и отражается по статье "Доходы и расходы от внешнеэкономических операций" формы Н 2 "Отчет о финансовых результатах". Дооценка производится до 1 апреля 1996 года.

За справками обращаться в комитет по торговле и ценообразованию администрации города. Телефоны: 2-28-07, 2-04-23.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 1 апреля 1996 года открыта подписка на газеты и журналы на 2-е полугодие 1996 г. Принимают все отделения связи и почтальоны на дому.

"АООТ "Монтажное управление № 1 "Электросибмонтаж" уведомляет своих акционеров о созыве 29 апреля 1996 года общего годового собрания акционеров.

Повестка дня:

1. Об образовании счетной комиссии Общества.
2. Об утверждении порядка ведения годового общего собрания акционеров Общества.
3. Об утверждении годового отчета за 1995 год, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков.
4. Об утверждении распределения прибыли 1995 года и нормативов отчисления в фонды.
5. О выплате годовых дивидендов.
6. Об утверждении Устава Общества в новой редакции в соответствии с Федеральным Законом "Об акционерных обществах" и Гражданским Кодексом Российской Федерации.

7. О принятии положений:

- 7.1. Об общем собрании.
- 7.2. О совете директоров.
- 7.3. О ревизионной комиссии.
- 7.4. О счетной комиссии.
- 7.5. О генеральном директоре.
- 7.6. О филиалах.

7.7. О ведении Реестра владельцев именных ценных бумаг.

Мыски-5, АООТ "Му-1 ЭСМ", актовый зал. Начало в 14-30, регистрация с 14-00. Телефоны для справок: 9-34-36, 9-33-11".

Продам 2-комнатную квартиру (33 кв. м) в центре. Тел. 2-20-13.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" серия Б № 853968, выданное на имя Демьяненок Г. А., считать недействительным.

**Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.**

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 3247.